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ΡΩΣΙΑ

Με την Έκτακτο και Πληρεξούσιο Πρέσβη της Γαλλίας στη Ρωσία κα Sylvie Bermann είχε
συνάντηση στις 23 Ιανουαρίου 2018 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλλος στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, Αναπληρωτής
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο κ.
Paul-Bertrand Barets, Πρεσβευτής-Σύμβουλος της Γαλλικής Πρεσβείας και η Α’Γραμματέας της
Πρεσβείας κα Mathilde De-Germain.

O Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας καλωσόρισε θερμώς την προσκεκλημένη και εξέφρασε
την ελπίδα για την συνέχιση των επαφών εργασίας με την Γαλλική διπλωματική αντιπροσωπεία στη
Μόσχα.

Αφού τόνισε τις ανέκαθεν ιδιαίτερες σχέσεις της Ρωσίας με τη Γαλλία, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος σημείωσε το πολιτιστικό στοιχείο αυτών των σχέσεων: «Παρακολουθώ επισταμένως τις
επαφές μεταξύ των χωρών μας στον Τομέα Πολιτισμού και οφείλω να πω ότι κάθε χρόνο
λαμβάνουν χώρα εκδηλώσεις, οι οποίες κατέχουν σπουδαία θέση στον πολιτιστικό βίο της Ρωσίας
ή της Γαλλίας. Θεωρούμε ότι αυτές οι σχέσεις πρέπει να προοδεύουν και στο περαιτέρω, διότι οι
λαοί μας τις δέχονται με κατανόηση και συμπάθεια», ανέφερε ο κ. Κύριλλος.

Ακόμη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος έκανε μνεία του
μεγάλου αριθμού Ρώσων Ομογενών, οι οποίοι κατοικούν στη Γαλλία. «Βεβαίως και είσθε ενήμερη
για την ιστορία της, κατόπιν επαναστάσεως, Ρωσικής μεταναστεύσεως στη Γαλλία, είπε ο
Πατριάρχης απευθυνόμενος στην κυρία Πρέσβη και συνέχισε, και σε αυτά τα πλαίσια για την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας έχει μεγάλη σημασία η Γαλλία, διότι εκεί είναι όπου κατοικεί ένα
μεγάλο Ρωσόφωνο Ορθόδοξο ποιμνίο». Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ενημέρωσε για τη
λειτουργία στο έδαφος της Γαλλίας της επαρχίας Χερσώνος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας, η οποία περιλαμβάνει επίσης και την Ελβετία, την Ισπανία και την Πορτογαλία.

«Οι άνθρωποί μας αισθάνονται πολύ καλά στη Γαλλία. Διατηρούν βαθιές σχέσεις με την Πατρίδα
τους και τυγχάνουν εντεταγμένοι βαθιά στη Γαλλική κοινωνία. Και τούτο είναι ένας σημαντικός
παράγοντας στις σχέσεις μεταξύ των λαών μας».

Σπουδαίο γεγονός στις διμερείς σχέσεις χαρακτήρισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης τα εγκαίνια του
Ρωσικού Ιερού Καθεδρικού Ναού στο Παρίσι: «Το γεγονός αυτό είχε πολλά να πει στον κόσμο και
ιδιαιτέρως για τον χαρακτήρα των σχέσεών μας στο επίπεδο των λαών και του Πολιτισμού. Κατά τη
συνάντησή μου με τον τότε Πρόεδρο κ. Ολάντ μετά την τελετή εγκαινίων του Ναού, του είπα ότι
αδυνατώ να φαντασθώ ουδεμία άλλη Ευρωπαϊκή πρωτεύουσα όπου η ανέγερση ενός Ρωσικού
Ορθόδοξου Ιερού Ναού έτυχε τόσο θέρμης υποδοχής και ενθουσιασμού. Τούτο μάλιστα μαρτυρεί
την ανοικτή διάθεση του Γαλλικού λαού και της Γαλλικής κοινωνίας εν γένει καθώς και το βάθος



των πολιτιστικών μας σχέσεων».

Από την πλευρά της η Γαλλίδα Πρέσβης ευχαρίστησε τον Αγιώτατο για τη θερμή υποδοχή,
λέγοντας: «Έχετε αναφερθεί στη μεγάλη ιστορία και το θερμό χαρακτήρα των Γάλλο-Ρωσικών
σχέσεων και επομένως ο σκοπός μου ως Πρέσβεως συνίσταται ακριβώς στην ενίσχυση των
σχέσεών μας τόσο στον Τομέα Πολιτικής, όσο και στους Τομείς Πολιτισμού και άλλους».

Η συνομιλήτρια υπογράμμισε ιδιαίτερα την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου στη Γαλλία με αφορμή τα εγκαίνια του Ιερού Καθεδρικού Ναού της
επαρχίας Χερσώνος στο Παρίσι και του Ορθόδοξου Πνευματικού Μορφωτικού Κέντρου. «Την
εποχή εκείνη χρημάτισα Πρέσβης στο Λονδίνο και δεν πρόλαβα να επισκεφθώ το κέντρο αυτό.
Αλλά ξέρω με πόσο ενδιαφέρον το βλέπουν οι άνθρωποι και τι αξία έχει αυτό», ανέφερε η κα Sylvie
Bermann και εξέφρασε την ελπίδα να επισκεφθεί σύντομα το Πνευματικό Μορφωτικό Κέντρο στην
προκυμαία Μπρανλί.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και η Πρέσβης της Γαλλίας
συνεζήτησαν την ειρηνευτική αποστολή της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47761/
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